

让人民在改革发展中更有获得感

——当前中国改革发展述评之三

新华社记者 齐中熙 王敏

改革发展,民生是落脚点。当前,我国经济正处于转型升级的关键时期,外部环境也发生了明显变化。民生改善随着改革发展同步推进,但也难免有人在生活中感受到一些压力。

如何看待民生的获得与变化?新起点上,如何回应民生新期待?

面对复杂局面,如何回应民生关切?

刚刚过去的“十一”黄金周,国内游客超过7亿人次,出境旅游约700万人次,双双刷新了纪录。

生活从温饱到越来越富足,旅游是消费升级的重要表现。从2013年开始,我国已连续5年保持世界第一大出境旅游客源国地位。

然而,面临经济增速趋缓和国内外复杂形势,有人担心,民生投入会不会减少,民生改善会不会止步?

“民心是最大的政治”。事实上,今年以来,在以人民为中心的发展思想指引下,民生改善快步向前,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

投入只增不减——

今年以来,各级财政部门在严控一般性支出基础上,集中力量支持脱贫攻坚、教育、社保、医疗等重点领域。上半年,全国专项扶贫支出同比增长39.7%;教育支出同比增长6.9%;医疗卫生支出同比增长9.8%。

底线筑牢筑实——

国庆前夕,盐池县正式退出贫困县序列,成为宁夏西海固地区9个贫困县中首个脱贫“摘帽”的县区。

党的十八大以来,党中央把贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,全面打响脱贫攻坚战。经过几年努力,贫困人口减少6853万,贫困县摘帽100多个,贫困地区群众生产生活条件明显改善。

保障更加完善——

就业、医疗、养老、社保……样样涉及百姓根本利益,党中央都放在突出位置。

最近中共中央政治局会议提出的“六个稳”要求中,稳就业居于首位,一系列拓展就业空间、加强就业保障的政策措施相继出台;

7月1日起,企业职工基本养老保险建立中央调剂基金,重点缓解少数困难省份的基金收支压力,确保基本养老金按时足额发放;

继免除多项基本养老保险基金投资业务税收之后,财政部、税务总局明确对全国社会保障基金对外投资免除增值税等多项税收……

红利不断释放——

上半年,全国居民人均可支配收入同比实际增长6.6%,基本与经济增长同速。同时,各种减税降费改革也为百姓“卸下担子”。

5月1日起,包括抗癌药在内的28项药品的进口关税降为零,已有多种抗癌药进入医保目录。

10月1日起,个人所得税起征点统一提高到5000元/月,将给中低收入者带来更多减税红利,月收入在2万元以下的纳税人税负可降低约49%。

“放管服”改革继续深化,市场主体在松绑除障中释放活力,百姓在除烦苛之弊后收获便利……

面对生活的压力,如何缓解民生焦虑?

生活成本会不会更高?教育、医疗、养老有

没有保障?食品安全能不能放心……

以上焦虑,既是民生能不能进一步提升的真实体现,也是面对复杂多变的国内外经济环境、能不能成功应对的期盼。

当前,我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,一些不适应高质量发展的经济业态和企业面临转型甚至淘汰。同时,世界经济环境发生明显变化,不可避免地给深度融入世界的中国经济带来一定影响。民生保障的确面临新挑战。

人无远虑,必有近忧。

既要正视成长的“烦恼”,更要保持发展的定力——

面对稳中有变的环境,识大局,明大势,保持定力,才不会迷失方向。

中央政治局会议准确研判形势,提出稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,为未来经济工作指明重心和方向,也为民生保障提出了明确要求。

破除民间投资和民营经济发展障碍,出台一系列减税降费措施支持实体经济发展,“放管服”改革再提速……稳预期、提信心的改革举措正不断发力。

既要直面前行的阻力,更要看到应对复杂形势的实力——

上半年GDP增长6.8%,连续12个季度稳定运行在中高速区间;1至8月全国城镇新增就业超过1000万人,城镇调查失业率稳定在5%左右;

各类市场主体超过1亿户,新增市场主体活跃度保持在70%左右。

“当前经济稳中向好的基本面没有变,为应对外部挑战提供了良好基础。”中原银行首席经济学家王军认为,改革开放40年积累的“家底”也为我们应对变化积蓄了实力。

既要看到民生短板,更要认清发展的潜力——

民生新起点,百姓期盼有更清新的空气、更美的环境,需要社会的公平正义,需要实现人的全面发展。

人们对美好生活的追求不断提升,改革发展理念也在深刻变化。在社会全方位发展的今天,更需要补足民生领域短板。

国家发改委副主任连维良说,应对中美经贸摩擦带来的经济下行压力,中国将着力促进消费优化升级、释放潜力,着力补齐基础设施短板、民生和公共服务短板、农业和生态环保短板。

面对人民新期盼,如何持续保障和改善民生?

民生新期盼,发展新目标,改革新指向。

习近平总书记指出,要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,把人民群众的小事当作我们的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民满意的事情抓起。

坚持问题导向,解决民生痛点难点。

8月下旬到9月中旬,国务院先后派出39路

督查组,分赴全国各省市、中央各部门进行实地督查。

火车站打车难有没有缓解、网络提速降费落实得如何、公路乱收费是否有所遏制……督查组瞄准的都是群众和企业反映强烈的民生痛点难点。

从小事入手,从人民群众关心的事情做起,有关部门正陆续拿出切实措施积极回应。

人力资源和社会保障部印发《打赢人力资源社会保障扶贫攻坚战三年行动方案》,明确到2020年促进100万贫困劳动力实现就业,带动300万贫困人口脱贫。

国家卫生健康委员会发布《国家健康医疗大数据标准、安全和服务管理办法(试行)》,明确建立健康医疗大数据开放共享机制。

没有高质量发展,民生就是无源之水、无本之木。

40年的改革开放实践充分证明,要把推进经济社会发展与持续改善民生有机统一起来,确保发展前进一步,民生改善就跟进一步。

今年以来,“放管服”改革进一步深化,减税降费措施落到实处,扩大开放持续发力……一系列改革发展举措为经济运行保持在合理区间、持续做大“蛋糕”提供源源不断的动力。

未来三年,还有3000万左右农村贫困人口需要脱贫,中央财政将新增2140亿元支持深度贫困地区脱贫攻坚。

“一定要打赢扶贫攻坚战,这是初心之战。”山西省扶贫办主任刘志杰说,这是在补短板,既补足城乡发展、区域发展的差距,更补足后富和先富之间的差距,从而带领人民实现共同富裕,这就是党一以贯之的为人民谋幸福的初心。

秋日的大地,一派丰收的景象。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以人民为中心的发展思想,坚定改革决心,增强发展信心,民生这张答卷一定会越来越精彩。

(新华社北京10月11日电)

我国将实施水利扶贫三年行动

全面解决贫困人口饮水安全

新华社北京10月11日电(记者于文静)据水利部11日消息,我国将实施水利扶贫三年行动,到2020年,全面解决贫困人口饮水安全问题,贫困地区水利基础设施公共服务能力接近全国平均水平。

这是记者从水利部、国务院扶贫办、国家卫生健康委员会11日联合召开的实施水利扶贫三年行动暨坚决打赢农村饮水安全脱贫攻坚战视频会议上获悉的。会议通报了《实施水利扶贫三年(2018-2020年)实施方案》等有关情况。

水利部部长鄂竟平在会上表示,中央对各级党委和政府打赢脱贫攻坚战提出了严格要求,对各部门各行业提出了明确要求。水利扶贫在国家脱贫攻坚总体布局中占有重要地位,贫困地区和贫困群众对水利的需求很迫切,农村饮水安全短板、水旱

灾害还较突出,农田水利基础设施薄弱,水土流失比较严重,农村水电开发利用程度还不高,需要继续加大力度做好工作。

记者从会议获悉,“十三五”以来,我国启动实施了农村饮水安全巩固提升工程。截至今年9月底,中央安排投资143亿元,各地累计完成投资1002亿元,受益人口达到1.36亿人,其中1478万贫困人口的饮水安全问题得到解决。

鄂竟平表示,要重点抓好五个方面的工作。坚决打赢农村饮水安全脱贫攻坚战,严格标准要求,从严督导考核;加快推进水利支撑保障项目建设;切实抓好贫困人口增收脱贫的帮扶工作,抓好水利劳务扶贫、农村水电扶贫工程、水库移民脱贫攻坚;加强重点区域水利扶贫;抓细抓实定点扶贫片区联系和对口支援工作。



吴焕先：鄂豫陕苏区创建人



吴焕先,1907年出生于湖北省黄安县紫云区四角曹门村(今河南省新县箭厂河乡竹林村)。1923年考入麻城乙种蚕业学校,开始接受革命思想。1925年加入中国共产党。后回家乡组织农民协会,建立农民武装。他一家六口惨遭国民党地方团杀害。

1927年11月,吴焕先率紫云区农民武装参加黄麻起义。后带领部分武装在黄麻地区和光山县南部坚持武装斗争,为开辟以柴山保为中心的鄂豫边苏区创造了条件。后任鄂豫边革命委员会土地委员会主席、中共鄂豫皖特委委员、黄安县委书记、中国工农红军第4军12师政治部主任、红四方面

军第25军73师政治委员。参加了鄂豫皖苏区历次反“围剿”。

1932年10月,红四方面军主力离开苏区后,吴焕先任鄂东北游击总司令部总司令,参与领导重建第25军,任军长。在国民党军重兵划区“清剿”、苏区大部丧失的严峻形势下,指挥部队连续取得郭家河、潘家河、杨泗寨等战斗的胜利。1934年4月,第25、28军合编为第25军后,吴焕先任政治委员。

1934年11月奉中央指示,吴焕先率部进行长征,战胜敌人的围追堵截,进入陕西南部秦岭山区,广泛发动群众,建立民主政权,组织地方武装和发展红军主力,开展游击战争,领导开辟了鄂豫陕苏区,先后任中共鄂豫陕省委副书记、代理书记。

1935年7月,吴焕先率部西进,接应中共中央和红军北上。同年8月21日,红25军在甘肃泾川四坡村附近南

渡渭河时遭国民党军突然袭击。吴焕先在指挥部队抢占制高点的战斗中,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅28岁。随后,红25军在军长徐海东、政治委员程子华率领下于9月与陕北红军会师,10月中共中央和中央红军主力长征到达陕北后不久,毛泽东表彰红25军为中国革命立下了大功。

为了纪念吴焕先烈士,1961年,当地政府对竹林村小学进行了修复,并将其命名为“焕先小学”。“每年清明节或重要节日,都会组织学生参观吴焕先烈士的故居,学习他的先进事迹,传承革命精神。”焕先小学校长叶嵩说。

在竹林村,除了吴焕先烈士的故居外,当年他创立的党小组办公旧址和农民协会旧址也保存了下来,整个竹林村成了新县开展红色教育的重要基地。去年,前来参观吴焕先故居的游客达到了13万人次。

声 明

民航西藏自治区管理局林芝售票处不慎,将营业执照正本(注册号:5400001601061)丢失,声明作废。

特此声明

民航西藏自治区管理局林芝售票处

2018年10月12日

声 明

民航西藏自治区管理局那曲售票处不慎,将营业执照副本(注册号:5400001601060)丢失,声明作废。

特此声明

民航西藏自治区管理局那曲售票处

2018年10月12日

声 明

索县格桑扶贫开发有限责任公司经研究决定,已将公司法定代表人格桑且增变更为“强巴托罗”,现声明公司原法人私章作废。

特此声明

索县格桑扶贫开发有限责任公司

2018年10月12日

声 明

民航西藏自治区管理局贡嘎机场候机楼售票处不慎,将营业执照正、副本(注册号:5400001601055)丢失,声明作废。

特此声明

民航西藏自治区管理局贡嘎机场候机楼售票处

2018年10月12日

西藏自治区林业厅公告

墨脱地球景观与地球系统综合观测研究中心建设项目涉及西藏雅鲁藏布大峡谷国家级自然保护区公告

由中国科学院青藏高原研究所建设的墨脱地球景观与地球系统综合观测研究中心建设项目位于西藏雅鲁藏布大峡谷国家级自然保护区实验区内,项目永久占地面积为13333.4平方米,全部为非林地。

为体现公开、公正原则,征求各利益相关方对涉及该保护区实施以上项目的意见,现予公示。

公示期间,任何单位和个人均可采取来信、来电或来访的方式,表达意见建议或反馈问题。自治区林业厅对来信来访者的姓名和单位严格保密。

一、公示日期:2018年10月12日-2018年10月18日。

二、受理电话、信函和来访地址:

联系人:胡道兵

电话:0891-6819775

传真:0891-6819775

邮箱:86468184@qq.com

地址:拉萨市林廓北路22号

邮编:850000

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866

声 明

四川亿博工程项目管理有限公司西藏分公司不慎,将中国建设银行股份有限公司拉萨江塘纳卡支行开户许可证(核准号:J7700001697003,编号:7700-00100689)丢失,声明作废。

特此声明

四川亿博工程项目管理有限公司西藏分公司

2018年10月12日

声 明

班戈郎琴商贸有限公司不慎,将中国农业银行班戈县支行开户许可证(核准号:J7797000019501)丢失,声明作废。

特此声明

班戈郎琴商贸有限公司

2018年10月12日

声 明

班戈郎琴商贸有限公司不慎,将营业执照正、副本(统一社会信用代码:91542428MA6TBF208N)及公司章程(编号:5424010106554)、财务专用章(编号:5424010106556)、发票专用章(编号:5424010106555)、财务负责人私章、法人嘎玛次成私章丢失,声明作废。

特此声明

班戈郎琴商贸有限公司

2018年10月12日

声 明

民航西藏自治区管理局北京中路售票处不慎,将营业执照副本(注册号:5400001601056)丢失,声明作废。

特此声明

民航西藏自治区管理局北京中路售票处

2018年10月12日